



решения опытные руководители. В этих целях 24 пропагандиста политических школ занимались на курсах при областном Доме политпросвещения, 21 — продолжили учебу на заочном отделении Кустанайского университета марксизма-ленинизма, 74 — работали по личным творческим планам и прошли аттестацию.

Обобщен опыт пяти лучших из них, подготовлен бюллетень по обмену опытом, кабинеты политпросвещения составили методические рекомендации, обзоры литературы и периодической печати.

Укомплектована лучшими пропагандистами, самыми опытными и имеющими большой стаж идеологической работы, комсомольская сеть политучебы.

Как отмечалось на XXV съезде

на военное непосредственно на своем рабочем месте, вносить предложения, реализация которых дает немалую экономическую отдачу.

Таких примеров много. Советы экономического образования проанализировали передовой опыт, используемый в коллективах, составили мероприятия по его изучению и внедрению.

В частности, в экономических школах Краснооктябрьского бокситового рудоуправления будет изучаться работа 11 передовых бригад, взявших по примеру коллективов ведущих профессий Министерства цветной металлургии повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение планов и заданий десятой пятилетки.

Трудится на предприятии заводских электрических сетей бригада централизованного ре-

По-настоящему к новому учебному году готовились пропагандисты школ экономического образования, так же как и политического: 116 — прошли курсовую подготовку в августе на базе ЛГОКа, где прослушали цикл лекций по главным темам, методического характера, 148 — в областных отраслевых организациях.

Оценку этой подготовке поставят первые занятия. Заблаговременное оповещение слушателей о месте и времени их проведения, соответствующее оформление помещений, где они состоятся и будут проходить регулярно — это также надо предусмотреть заранее, чтобы все было на должном уровне и высоте.

Каждый год выезжает во время уборки урожая на село агитбригада клуба «Горняк». Коллектив выступает с концертами на полевых станах, в сельских клубах.

За семь дней агитбригада дала 21 концерт для хлеборобов совхозов Тобольский, Баталинский, имени Свердлова, Приреченский.

На снимке: Агитбригада ставит концерт на полевом стане для труженников совхоза им. Свердлова (слева направо) А. Путнев, В. Панасюк, Э. Бергер, Р. Терепень, В. Штоль, Н. Осокин (руководитель), Е. Ершов (солист).

Фото А. Тарасенко.

лугового плана, а затем и впредь будет находиться в авангарде соревнующихся за выполнение и перевыполнение государственных планов, намеченных XXV съездом КПСС.

**ПЕРЕСМОТР ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ**

**СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

## Выполнены повышенные

**Первому секретарю Лисаковского ГК КП Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г. Председателю горисполкома тов. КОВАЛЕНКО В. П.**

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР, коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления досрочно выполнил взятые в честь этой даты повышенные обязательства.

18 сентября реализовано сверх плана товарной продукции на сумму 335 тысяч рублей при сообразительстве 270 тысяч рублей,

выполнено обязательство по сверхплановой добыче боксита.

Задание по росту производительности труда выполнено на 102,1 проц.

**К. ИТИМГЕНОВ,**  
директор.  
**А. ВОЛКОВ,**  
секретарь парткома.  
**А. ВОЖЖОВ,**  
председатель рудкома.  
**Л. ДИВНИЧ,**  
секретарь комитета комсомола.

## Союз Серпа и Молота



## ПОДАЮТ ПРИМЕР

В совхоз Баталинский Орджоникидзевского района ежегодно на период уборки урожая прибывает отряд механизаторов из Лисаковска для оказания помощи труженникам села.

В этом году отлично трудятся и идут в авангарде социалистического соревнования Геннадий Фадеев, скосивший хлеб на 257 га и подобравший валки на площади 115 га. Отлично трудится Владимир Гринюк (свал — 167 га, подборка — 138 га, намолот зерна — 1567 центнеров).

Полетавкин, работая на свале, убрал хлеб на 430 га, Суцеский

— на 533 га, Варвянский — на 435 га. Назаров — на 400 га. Своим ударным трудом и дисциплиной эти товарищи подают пример не только своим коллегам, но и всем механизаторам совхоза.

Для командированных, прибывших на уборку урожая, дирекция, партийная и профсоюзная организации создали все условия для производительного труда. Здесь и 4-разовое питание, хорошие жилищные условия, ежедневная работа бани в вечерние часы. Отрадно отметить, что люди на эти заботы отвечают хорошим трудом.

**С. БАЙМЛЕР,**  
главный инженер совхоза.



партии и народа. патристическому воспитанию людей, особенно молодежи, способствовало обсуждению на занятиях, теоретических и читательских конференциях воспоминаний товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Это благотворно сказалось на повышении боевостности учебы, обогащении всей партийно-политической работы.

В минувшем учебном году миллионы коммунистов и беспартийных в основном завершили продолжавшееся весь послесъездовский период изучение доклада товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области

тия — действительное средство трудового воспитания, формирования у людей глубокого понимания общественной ценности труда, стремления и умения работать не просто дисциплинированно и прилежно, а творчески, плодотворно.

Политическое и экономическое образование — важное средство нравственного воспитания человека, формирования осознанного чувства общественного долга, активной жизненной позиции, недримирности ко всему, что противоречит социалистическому образу жизни, мешает нашему движению вперед. Оно способствует утверждению в трудовых коллективах такой морально-психологи-

ни. При этом раскрыть принципиальный, классовый характер, миролюбивую направленность нашей внешней политики, достижения международной деятельности партии после XXV съезда КПСС, последовательное выполнение Советским Союзом Заключительного акта, принятого в Хельсинки. Вместе с тем следует показывать, что современная международная обстановка характеризуется сложным, противоречивым развитием событий. Наиболее реакционные круги империализма и блокирующиеся с ними пеккинские руководители пытаются отравить международную обстановку, вернуться к временам «холодной войны». Они

ни идейно-теоретического уровня. Между тем качество занятий остается подчас невысоким. Некоторые теоретические положения механически пересказываются, не раскрываются сущность и особенности зрелого социализма, недостаточно аргументированно и конкретно показывается, в чем проявляется дальнейшее развитие социалистической демократии. Необходимо активнее разоблачать измышления буржуазной пропаганды по вопросам прав человека, раскрывать преимущества социалистического строя. Оставляет желать лучшего методика проведения многих занятий, особенно в школах коммунистического труда, народ-

КПСС проявляет постоянную заботу о вооружении коммунистов, всех трудящихся идеями марксизма-ленинизма, историческим опытом социалистического

# МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

## Повышать эффективность политической и экономической учебы

строительства, четким пониманием целей и задач партийной политики. В докладе «Великий Октябрь и прогресс человечества» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным целям, идейную убежденность, подлинно творческое отношение к труду — это одна из самых первоочередных задач. Здесь проходит очень важный фронт борьбы за коммунизм, и от наших побед на этом фронте будет все больше зависеть и ход экономического строительства, и социально-политическое развитие страны».

внутренней и внешней политики», других документов XXV съезда партии. Задачи, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», выполняются успешно.

Несомненным достижением прошлого учебного года является заметное укрепление связи политических занятий с практикой и насущными задачами коммунистического строительства, усиление их роли в ориентации кадров на повышение эффективности производства и качества работы, более полное использование резервов социалистической экономики. Это достигнуто прежде всего благодаря тому, что учеба коммунистов и беспартийных была нацелена на глубокое осмысление и реали-

ческой атмосферы, при которой каждый считает своим естественным долгом работать с наивысшей отдачей сил и знаний общему делу.

На XXV съезде КПСС отмечена необходимость дальнейшего обогащения содержания, повышения теоретического уровня учебы. В этих целях нужно усвоение слушателями фундаментальных положений марксизма-ленинизма, исторического опыта нашей партии и Советского государства, идейно-политических выводов по важнейшим проблемам коммунистического строительства и мирового общественного развития, содержащихся в решениях съездов КПСС и других партийных документах, новой Конституции СССР, трудах товарища Л. И. Брежнева,

подхлестывают гонку вооружений, стремятся подорвать позиции социалистического содружества, революционно освободительных, миролюбивых сил. В этих условиях, как отмечено на крымских встречах руководителей братских партий, СССР вместе со своими друзьями и союзниками ведет упорную борьбу за углубление процесса разрядки, проявляет инициативу в решении ключевых вопросов обеспечения прочного мира и безопасности народов.

Большое место на занятиях займет рассмотрение вопросов идеологической борьбы на международной арене. Всевозрастающему влиянию реального социализма, его политики и идеологии буржуазная пропаганда пытается противопоставить идеологические ди-

ных политшколах и университетах, где учеба нередко ограничивается прослушиванием выступлений лекторов, пропагандистов.

Следует внимательно обобщить опыт партийного просвещения в минувшем учебном году, устранить выявленные недостатки. Само содержание новой Конституции предоставляет самые широкие возможности для того, чтобы занятия проходили интересно, идейно обогащали слушателей, помогали дальнейшему осмыслению исторического опыта и реальных достижений советского народа, особенностей и требований нынешнего этапа политического, экономического, социального и духовного развития нашего общества, программных целей и задач Коммунистической партии и Советского государства.

тилась система партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования. Действует широкая сеть школ коммунистического труда и народных университетов. Во всех этих формах учебы занимается свыше 60 миллионов человек.

Минувший учебный год был органично связан с событиями огромного общественно-политического значения. Советский народ, все прогрессивное человечество отмечали шестидесятилетие Великого Октября. Принята новая Советская Конституция — первая в мире Конституция развитого социалистического общества. Новым размахом, творческим подходом характеризуется борьба партии и народа за реализацию решений XXV съезда КПСС. СССР вместе со своими друзьями и союзниками ведет упорную борьбу против сил империализма и реакции, за углубление процесса разрядки, за мир, социальный прогресс и свободу народов. Все более активным становится идейное противоборство двух систем.

В центре партийной пропаганды находится небывало широкий круг проблем, теснейшим образом связанных с общественно-политической практикой. Массовый характер приняло изучение материалов высочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, торжественного заседания, посвященного 60-летию Великого Октября, докладов товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции СССР», «Великий Октябрь и прогресс человечества», его статьи «Исторический рубеж на пути к коммунизму».

Глубокому восприятию исторического опыта нашей

партии и правительства. Учебный год во всех звеньях системы политического и экономического образования, в массовых формах пропаганды начнется с изучения материалов пленарного (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по вопросам развития социалистического соревнования, конкретных указаний и рекомендаций, высказанных товарищем Л. И. Брежневым во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, в речи на XVIII съезде ВЛКСМ.

Сейчас партийные организации повсеместно развернули подготовку к новому 1978-79 учебному году. Задача состоит в том, чтобы закрепить и приумножить достигнутое в постановке политического и экономического образования, еще теснее связать учебу с борьбой за проведение в жизнь курса на повышение эффективности и качества, в котором партия видит не только ключевую задачу текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы воспитания советских людей.

В этой программе марксистско-ленинскому образованию отводится особое место. Речь прежде всего идет о том, чтобы активизировать работу по формированию у широких масс марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности. Речь идет также о том, чтобы учеба способствовала глубокому пониманию каждым советским человеком стоящих перед нами задач, созданию своей роли в их решении, побуждала совершенствовать профессиональное мастерство, вносить достойный личный вклад в борьбу за повышение эффективности и качества работы. Политические заня-

тия и правительства.

Учебный год во всех звеньях системы политического и экономического образования, в массовых формах пропаганды начнется с изучения материалов пленарного (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, актуальных вопросов внешней политики СССР и идеологической борьбы на международной арене. В октябре — ноябре по этим темам рекомендуется провести 3—4 специальных занятия.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС знаменует собой новый этап борьбы за подъем сельскохозяйственного производства. Решения Пленума, доклад товарища Л. И. Брежнева, постановления ЦК КПСС по сельскому хозяйству являются крупным вкладом в творческое развитие ленинской аграрной теории и политики, конкретной программой всенародной борьбы за решение производственных и социально-экономических проблем села, за дальнейшее укрепление могущества страны, рост благосостояния советских людей. На занятиях независимо от того, в какой сфере трудятся их участники, важно рассмотреть основное содержание и достижения современной аграрной политики партии, раскрыть значение материалов Пленума, конкретные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства, определить роль каждого коллектива в их реализации.

Занятия, посвященные актуальным вопросам внешней политики СССР и идеологической борьбы, призваны помочь разобраться в необычайно сложной, противоречивой картине современной международной жиз-

ни, озлобленные антисоветские, антикоммунистические кампания. Разоблачая антисоветские измышления наших противников, на занятиях необходимо глубоко и всесторонне раскрывать права и свободы советских граждан, записанные в новой Конституции СССР, реальные достижения и преимущества социализма. Это послужит дальнейшему воспитанию трудящихся в духе, советского патриотизма и социалистического интернационализма, политической бдительности, умения последовательно проводить классовую линию, отстаивать принципы и нормы советского образа жизни, разоблачать измышления враждебной пропаганды, оказывать партийное влияние на формирование общественного мнения, сличивать людей на коммунистических идейных позициях.

С декабря во всех звеньях политического и экономического образования будут проходить занятия по истории КПСС, философии, политэкономии, научному коммунизму, основам экономики и другим систематическим учебным курсам.

Уже в прошлом году 14 миллионов человек изучали новую Конституцию СССР. Особенно массовый характер это учеба приобретает теперь: по предварительным данным, на нее переключается большинство слушателей системы партийной и комсомольской учебы, а также часть школ коммунистического труда и народных университетов.

Не ослабляя внимания к массовости учебы, партийные организации в соответствии с указаниями XXV съезда КПСС особую заботу призваны проявлять о ее содержании, повыше-

Изучение Конституции СССР призвано способствовать патриотическому и интернациональному воспитанию, повышению политической культуры советских людей, дальнейшему развитию и углублению социалистической демократии, все более широкому участию граждан в управлении делами общества. Главная задача состоит в том, чтобы каждый советский человек хорошо знал Основной Закон своего государства, глубоко понимал его содержание и неукоснительно соблюдал.

Марксистско-ленинское образование наша партия всегда рассматривала и рассматривает как важное условие подготовки идеологических кадров, развития у слушателей, и прежде всего у руководящих работников, знаний, навыков и внутренней потребности активно участвовать в идейно-воспитательной работе. Большое значение здесь имеет изучение книги товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС». В ней аккумулирован огромный исторический опыт и четко определены современные требования КПСС к постановке идеологической работы и кадрам, которые ее проводят, раскрыты основные содержание, главные направления, формы и методы этой работы применительно к условиям развитого социализма, нынешнему этапу идейно-политической борьбы на международной арене. Вот почему в высшем звене системы партийной учебы вводится новый курс «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» (по книге товарища Л. И. Брежнева), который адресуется руководи-

телям партийным, совет-

ским, профсоюзным, комсомольским, хозяйственным работникам, идеологическим кадрам, учителям, преподавателям ИТУ, научной и художественной интеллигенции. Этот курс станет одним из предметов в университетах марксизма-ленинизма и школах партийно-хозяйственного актива при ЦК компартий союзных республик, крайкомах, обкомах и райкомах партии. Он будет изучаться также в теоретических семинарах.

Новый учебный год явится первым шагом в реализации постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудя-

ковских, львовских, свердловских, ивановских, ростовских предприятий.

Предстоит значительно усилить практическую направленность учебы, улучшить работу по развитию у слушателей конкретного экономического мышления, умения применять полученные знания в деле управления производством, в борьбе за рост производительности труда, повышение качества продукции на каждом рабочем месте. Необходимо шире использовать активные формы и методы занятий, выполнение слушателями практических заданий, проведение экономического анализа, подготовку и коллективное обсуждение рефератов. Поставлена

задача организовать в каждом коллективе учет, анализ и реализацию критических замечаний и предложений слушателей по совершенствованию хозяйственной деятельности. Все это должно способствовать укреплению связи учебы с жизнью, задачами трудовых коллективов на завершающем этапе десятой пятилетки.

Главным участком партийного руководства политическим просвещением была и остается работа по подготовке пропагандистских кадров. Следует и дальше совершенствовать практику постоянно действующих семинаров и краткосрочных курсов, которые призваны сформировать повышенную теоретическую и методическую подготовку пропагандистов, вооружать их передовым опытом. Необходимо, чтобы партийные комитеты, советские и хозяйственные органы регулярно информировали пропагандистские кадры по вопросам, связанным с осуществлением задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Заслуживает всяческой поддержки практика работы партийных организаций Москвы и Мос-

# МИЛЛИОНОВ

щихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС». Этот документ имеет важное значение для работы партии по коммунистическому воспитанию трудящихся, конкретизирует и указывает пути реализации решений XXV съезда КПСС в области экономической подготовки кадров.

Отмечая возрастающее значение экономического образования в коммунистическом строительстве, ЦК КПСС подчеркивал, что партийные организации Башкирии еще не в полной мере используют его возможности для улучшения хозяйственной и воспита-

тельную задачу организовать в каждом коллективе учет, анализ и реализацию критических замечаний и предложений слушателей по совершенствованию хозяйственной деятельности. Все это должно способствовать укреплению связи учебы с жизнью, задачами трудовых коллективов на завершающем этапе десятой пятилетки.

Марксистско-ленинское образование по самой своей природе несовместимо с формализмом, казенщиной, серостью в проведении занятий, чуждо бесстрастному академизму, школярки-назидательному тону, равнодушному отношению к учебе. «Пора всем ра-

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Трудовые коллективы нашего города оказывают всемерную помощь работникам сельскохозяйственного производства. За 10 лет наши строители освоили 28 млн. рублей строительно-монтажных работ. Введены в действие 376 животноводческих помещений на 38 тысяч голов скота, 5 депо для ремонта комбайнов, 4 склада общего назначения, ремонтные мастерские, откормплощадки, механизированные тока, молочные блоки. Построено 1665 квадратных метров жилья, 6 школ на 3660 мест, 2 клуба на 660 мест, автодорог более 51 километром.

Предприятиями промышленности в прошедшем году изготовлено 19 тысяч штук лап к сеялкам СЗС — 2,1; 12 тысяч зубков для измельчителей грубых кормов. В целом за все годы изготовлено различных запасных частей больше чем на 870 тысяч рублей.

В текущем году на строительстве производственных и культурно-бытовых объектах необходимо освоить более 600 тысяч рублей строймонтажных работ.

Под руководством областной партийной организации труженники сельского хозяйства за два года десятой пятилетки вырастили и сдали государству 409 млн. пудов высококачественного зерна. В трудовой победе механизаторов области есть и доля труженников промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций Лисаковс-

## ПОМОГАЕМ СЕЛУ

направлено более 150 автомобилей.

За два прошедших года уборки и сдачи хлеба государству автотранспортными нашими предприятий перевезено более 260 тысяч тонн зерна, 26 тысяч тонн зеленой массы.

Сотни посланцев города трудятся на прополке и уборке овощей и картофели в Тарановском районе.

Сейчас труженники села ведут борьбу за создание больших запасов грубых кормов, без чего невозможно дальнейшее развитие животноводства.

Июльским Пленумом ЦК КПСС на первый план выдвигается задача более быстрого развития животноводства, особенно производства мяса. Необходимо также создать в ближайшие годы специализированную, высокоиндустриализированную отрасль по производству кормов.

В этом большом государственном деле участвуют и коллективы предприятий Лисаковска. Ими построено 70 кормоцехов для измельчения грубых кормов и более 150 облицованных железобетонных траншей на 200 тысяч тонн силоса и сенажа. В это внесли свой вклад трудящиеся горнообогатительного комбината, Краснооктябрьского бензового рудоуправления, заводов ЖБИЗ, КПД, «Промстрой-1», УМР, «Культбытстрой», «Стальмонтажа», «Сантехмонтажа», «Камеханоонтажа».

Лисаковским ГОКом в Кустанайском районе построено комбикормовой цех стоимостью 200 тысяч руб-

тельной работы. Значительная часть рабочих, колхозников и специалистов, особенно молодых, не получила необходимой экономической подготовки. Занятия в школах и семинарах нередко проходят на низком уровне, в отрыве от узловых проблем развития экономики, конкретных задач производственных коллективов. Аналогичные недостатки имеют место и в других партийных организациях.

Постановление ЦК КПСС нацеливает партийные комитеты и хозяйственные органы на обеспечение значительного повышения качества эффективности экономической учебы, увеличения ее отдачи, усиления роли в решении задач производства и воспитания. Главным содержанием экономического образования, говорится в постановлении ЦК КПСС, должно стать глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, решений партии, трудов товарища Л. И. Брежнева, конституционных прав и обязанностей советских людей, основных задач развития народного хозяйства. Особое внимание обращается на овладение в процессе учебы такими рычагами интенсивного развития экономики, как хозяйственный расчет, усиление режима экономии, снижение себестоимости продукции, рациональное использование основных производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Большое значение в постановлении ЦК КПСС придается творческому изучению достижений передовиков и новаторов производства, широкому распространению щекинского метода, бригадного подряда, опыта ВАЗа, ипатовских хлеборобов, транспортников Ленинграда и Челябинска, дочиннов коллективов мос-

ковскими идеологическому фронту, — говорил в речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев, — покончить с неизжитой еще кое-где практикой механического, бездумного повторения прописных истин, со словесной трескотней. Пора сделать правилом — говорить с людьми простым и доходчивым языком, писать, вкладывая в каждую фразу живую мысль и чувства. Это тоже вопрос качества и эффективности, причем на таком важном участке строительства коммунизма, как воспитание нового человека».

Эти указания прямо относятся к политическим и экономическим занятиям, где еще нередко встречаются отмеченные недостатки. Партийным организациям, пропагандистам, всем слушателям следует подумать, как добиться, чтобы занятия проходили живо, интересно, творчески. Безусловно, многое здесь зависит от мастерства пропагандиста, его владения методикой предмета, приемами ораторского искусства, знаниями педагогики и психологии. Однако было бы упрощением все сводить к учебно-дидактическим проблемам. Речь идет об оперативном реагировании на интересующие людей проблемы, о том, чтобы занятия помогали слушателям коллективно находить правильный, теоретически осмысленный ответ на злободневные вопросы внутренней и международной жизни. Речь идет также о том, чтобы полнее учитывать возросший уровень образованности, информированности и культуры советских людей, чтобы каждое занятие было направлено на пополнение и углубление их марксистско-ленинских знаний, расширение идейно-политического кругозора.

Партийные комитеты в ходе подготовки к учебному

курсу в Белоруссии и Литвы, Днепропетровской области, где перед пропагандистами регулярно выступают первые секретари, члены бюро партийных комитетов, министры, депутаты и другие руководящие работники.

Хорошо зарекомендовали себя слеты пропагандистов как эффективное средство обобщения лучшего опыта, форма прямого обращения руководства республики, края, области к идеологическому активу по вопросам, имеющим первостепенное значение для решения воспитательных, политических и социально-экономических задач. Эти слеты подчеркивают социальную значимость труда пропагандистов, еще выше поднимают его престиж, способствуют усилению его эффективности.

В марксистско-ленинском университете миллионов наступает новый учебный год. Есть все основания рассчитывать, что он явится новым шагом в повышении качества и эффективности учебы, роста ее влияния на политическое, трудовое и нравственное воспитание людей, развитие творческой активности трудящихся в выполнении решений XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки.

(«ПРАВДА»)

ка.

Только в нынешнем году для подшефных совхозов области было подготовлено 250 комбайнеров. (Эта работа хорошо поставлена на Лисаковском ГОКе.)

В период массовой уборки урожая, предприятиями и организациями города в помощь труженникам села

лей, производительностью 10 тонн в час.

В этом году лисаковцам предстоит построить еще 13 силосных траншей, 18 кормоцехов для приготовления жидких кормов. На сегодняшний день сдано 9 сенажных траншей, 4 кормоцеха находятся в стадии строительства.

## ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ

Во всех звеньях политучебы первое занятие будет посвящено изучению материалов по претворению в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. В библиотеках города в помощь агитаторам и пропагандистам имеется литература по данному вопросу. Примерные планы и методические советы для проведения бесед и политинформаций по докладу тов. Л. И. Брежнева на Пленуме даны в журнале «Агитатор» № 11. Доклад опубликован в газетах «Правда», «Ленинский путь» за 4 июля, в журналах «Партийная жизнь» № 14, «Коммунист» № 10, «Агитатор» № 14. Постановление Пленума ЦК КПСС напечатано в газетах «Правда», «Известия», «Ленинский путь» за 5 июля, в журналах «Коммунист» № 10, «Партийная жизнь» № 11.

Как боевую программу действий восприняли коммунисты, трудящиеся Черниговской области решения июльского Пленума ЦК КПСС. В статье первого секретаря Черниговского обкома Компартии Украины Н. Уманца «Интенсификация сельского хозяйства — ударная задача коммунистов», которая опубликована в журнале «Партийная жизнь» № 7, говорится о том, как принципиальные установки Пленума ЦК КПСС четко определили направление работы сельских партийных организаций, каждого коммуниста, всех труженников на то, чтобы третий

год десятой пятилетки превратить в год ударного труда, год дальнейшего роста эффективности производства и качества работы.

Производство зерна, как подчеркнуто в постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, по-прежнему остается ударным участком работы в сельском хозяйстве. Задача состоит в том, чтобы закрепить и развить достигнутые успехи. О хлеборобах Баштанского района, инициаторах соревнования в области за получение высокого урожая всех культур напечатана статья «Готовимся к завоеванию высокого урожая» («Партийная жизнь», № 6). В ней рассказывается о том, как организовано, в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством ведется полевыми работами в районе.

На страницах журнала «Агитатор Казахстана» № 14 за 1978 год в специальной подборке «Опыт ипатовцев учим, пример зовет» рассказывается о том, как земледельцы одного из крупнейших на Кустанайские районы — Кустанайского, творчески используя метод ипатовских труженников полей, внесли в него некоторые изменения, придали инициативе размах и глубину.

Более полное освещение материалов по мартовскому (1965 года) и июльскому (1978 г.) Пленумам ЦК КПСС дано в тематической картотеке «Планы партии — планы народа».

В. ГОНЧАРОВА,

# ТУРИСТСКИЕ ТРОПЫ

В этот вечер вновь, как каждый год, туристы собрались на свой очередной слет. Турклуб «Факел», обычно уютный и чистый, напоминал бивуачный лагерь: палатки, рюкзаки, разнокалиберные сумки загромождали помещение.

Подожли автобусы, и все собравшиеся заняли свои места. В район проведения слета мы прибыли когда уже совсем стемнело. Встретили нас яркими факелами. Уже вовсю пылал костер, поставленные палатки приглашали располагаться.

После скорого ужина состоялось театрализованное представление. На высокой скале, окруженный телохранителями с факелами, восседал царь и бог туризма. Под мелодичный перестук тарелок он милостиво принимал дары

туристов, совершивших в это лето походы. Шутливые замечания и отчеты туристов о походах вызывали взрывы смеха. В дар царю были поднесены весло, галоши, букет цветов и прочие трофеи походов.

На следующий день состоялась туристическая эстафета. С раннего утра задул пронизывающий ветер и принес откуда-то холодные лохмотья туч. Никто не хотел до завтрака вылезать из палаток. Лишь новара колдовали возле костров.

Но холодная погода, нудный моросящий дождь не мешали участникам эстафеты про-

вести соревнования, водники торжественно передали эстафету горным туристам. А пока они состязались, опытный чайханщик Валерий Зорин со своими подопечными в ярких разноцветных нарядах соорудил на горе самовар. И вскоре он уже победно пыхтел, выводил залившую мелодию. Промерзшие туристы пили обжигающий, пахучий чай.

Подожел последний день слета. Погода смилостивилась. Ослепляющее солнце высушило землю, скалы, а где-то к обеду стало по-настоящему жарко. После сытного завтрака туристы посмотрели шутливое представление тургенев-

ского «Муму». Взрывы смеха сопровождали актеров на протяжении всей инсценировки.

К обеду лагерь начал потихоньку сворачиваться. Укладывались рюкзаки, мягко опускались на землю палатки. И вот уже ничто, кроме догорающих костров, не напоминало, что здесь была шумная и веселая когорта туристов. До свидания, лагерь! До следующего лета.

Вечером по традиции в клубе «Горняк» состоялся туристический вечер, на который приглашались все желающие. На нем туристы отчитывались о проведенных летом походах. С интересом собрав-

шие прослушали руководителей водных походов в Саяны Валерия Зорина и Александра Еремина, представителя велопробега в г. Алма-Ату Владимира Стурова.

Собравшиеся посмотрели короткометражные фильмы с осеннего слета туристов и похода по Алтаю, продемонстрированные Виктором Подумским.

Большие планы у городских туристов на будущее. Мотопробег по стране, зимний поход на Таганай, водные походы повышенной сложности предстоят им в новом году. Кроме того, планируется создать туристические секции в школах. Новое развитие получит в следующем году и парусный спорт. А сейчас туристы начали подготовку к зимним походам.

Т. КОРНЕВА.

Азербайджанская ССР. 50 наименований изделий: люстры, детские прогулочные коляски, наборы столовых приборов и многое другое — выпускает Бакинский металлокомби-

нат Министерства местной промышленности.

На снимке: люстры «каскад» из полистирола, представленные к аттестации на государственной Знак качества.

## ВНИМАНИЕ ДНД

Разработанная партией программа укрепления социалистической законности и правопорядка, ликвидации преступности и устранения всех причин, ее порождающих, включает в себя комплекс мер, проводимых государственными и общественными органами. Привлечение общественности к борьбе с правонарушениями — характерная особенность социалистического государства, которое осуществляет свои функции при широком участии народных масс.

Привлечение общественности позволяет активизировать борьбу за укрепление законности и правопорядка, более полно использовать для предупреждения преступлений и иных правонарушений воз-

можности. Они трудятся в постоянном контакте. Выдается наряд-задание отправляющимся на пост дружинникам, в котором указывается, где и какие семьи, каких людей надо посетить, где провести беседы, на что обратить внимание во время рейда по микрорайонам.

Хорошо налажена работа с членами ДНД в энергохозяйстве преста (Павлюк В. А.), ЖКО (Алиевский П. М.), управлении преста (Ткач Г. Н.)

Однако имеются и такие организации, где часто бывают срывы дежурств. Это ДСУ-50 (Прилепин С. С.), «Промстрой-1» (Ильинский А. Я.), УМР (Еремещко Д. Я.).



## НЕ УХОДИТЬ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В нашей стране большое внимание уделяется сохранению и укреплению семьи — первой ячейки общества. У нас созданы все условия для создания прочной семьи. Рас-

## ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБОКОВ

Редакция газеты «Лисаковская новь» объявляет прием в школу рабочих корреспондентов. Занятия — с октября с. г., 2 раза в месяц.

Приглашаем всех желающих, а также редакторов стенных газет организаций и предприятий, для которых будут читаться специальные лекции. О времени и месте занятий будет сообщено дополнительно.

Зансье в школу рабочих корреспондентов проводится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья в помещении редакции.

## ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ СРЕДНИХ ШКОЛ!

Городское профессионально-техническое училище № 178 г. Лисаковска объявляет дополнительный набор учащихся по профессии — арматурщик — электросварщик.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов.

Срок обучения — 10 месяцев. Выплачивается стипендия 30 рублей в месяц.

возможности коллективов трудящихся, оказывать на правонарушителей постоянное воспитательное воздействие. Одной из таких форм является добровольная народная дружина.

Дружина Лисаковска в настоящее время насчитывает около двух тысяч человек. В основном это передовые рабочие и инженерно-технические работники. Среди них 327 членов КПСС и 300 комсомольцев.

Активно работает большинство добровольных народных дружин треста «Лисаковскрудстрой». Администрация треста и партком умело руководят и направляют деятельность ДНД. Создан штаб добровольной народной дружины, возглавляет который В. П. Соловьев. Руководители треста, секретарь парткома Б. В. Вицдерских часто бывают здесь, знакомятся с графиками дежурств, беседуют с командирами отрядов, контролируют выход дружинников на посты. Вопросы деятельности ДНД выносятся на заседания парткома.

Для дружинников выделена специальная комната, где они собираются. Уютное помещение хорошо оформлено наглядной агитацией. Здесь есть брошюры о деятельности ДНД, журнал «Советская милиция», оформлен стенд с фотографиями лучших дружинников, фотографиями проведенных рейдов.

Кроме патрулирования по установленным маршрутам во 2 и 3 микрорайонах, дружинники посещают неблагополучные семьи, лиц, состоящих на учете и проводят с ними воспитательную работу.

Хорошая связь в тресте существует между членами дружины и советом общест-

За дружиной ЛГОКа закреплены I, IV и V микрорайоны. В целом необходимо отметить, что работа этой дружины не соответствует современным требованиям. Дежурства в большинстве случаев проходят формально или срываются. Об уровне руководства ДНД ЛГОКа говорит тот факт, что дружина 4 микрорайона не имеет на всех повязки. Штаб практически бездействует. Комнаты отдыха для дружинников есть в I-ом и IV микрорайонах. Но они совершенно не оформлены, помещения маленькие, мебели нет. Дружинникам буквально негде присесть. Проведение рейдов и выходы членов ДНД на дежурства никем не проверяются и не контролируются.

Очень плохо выходят на дежурства дружинники управления ЛГОКа.

Комбинату необходимо принять меры по улучшению деятельности ДНД.

Следует сделать упрек и в адрес работников ГОВД, которые недостаточно уделяют внимания добровольной народной дружине. Редко проводятся инструктажи и совместные рейды. Не ведется учеба дружинников. Многие из них даже не знают участковых микрорайонов.

Все это говорит о том, что нам предстоит еще немало сделать, чтобы деятельность ДНД превратилась в постоянную, целенаправленную борьбу с правонарушениями. И в этом нам должны оказать помощь руководители предприятий и организаций города.

**Е. РЕИЗВИХ,**  
инструктор исполкома по деятельности ДНД.

тет материальное благосостояние, улучшаются жилищно-бытовые условия, есть все предпосылки для духовного развития, сочетания личных и общественных интересов членов семьи. Обеспечение счастливого материнства — одна из главных задач советского государства. Советской женщине созданы необходимые социально-бытовые условия для сочетания материнства со все более активным и творческим участием в производственной и общественной жизни.

Наше общество воспитывает чувство долга, ответственности за семью. Родители имеют равные права и несут равные обязанности за сохранение крепкой, дружной семьи, в отношении воспитания и содержания несовершеннолетних детей.

Коммунистическое воспитание подрастающего поколения, развитие его духовных и физических сил — первейший долг советской семьи. Наше государство всемерно помогает родителям в этом.

В тех же случаях, когда семья по каким-то причинам распадается, законодательство СССР и союзных республик о браке и семье предусматривает алиментную плату родителей на содержание детей.

Большинство родителей добросовестно исполняют свои обязанности по уплате алиментов. Но встречаются и такие, которые уклоняются от своего родительского долга. Есть у нас в городе недостойные отцы, скрывающиеся от алиментов, переложившие всю тя-

Б. Г. Кожевников не платит алименты с ноября 1977 года. С В. Н. Гордеева алименты взысканы в июле этого года, однако он не выплатил их еще ни разу. Этим людям хочется напомнить, что за уклонение от уплаты алиментов законом предусмотрена уголовная ответственность.

Судебные органы прилагают много усилий к тому, чтобы алименты платились регулярно. Однако хотелось, чтобы нам оказывалась большая помощь со стороны предприятий, воспитателей общежитий. Работники отделов кадров должны более внимательно следить за тем, кого они принимают на работу, интересоваться их личной жизнью, более тесную связь поддерживать с судебными органами. То же самое можно сказать и в адрес воспитателей общежитий. К примеру, такие как Б. Н. Гордеев, Б. Г. Кожевников, В. С. Чабан, В. А. Мокшанов, А. А. Шмидт прописаны в общежитии № 3 и № 16, однако там не живут, а устроились где-то на квартирах. Ни комедант же, ни воспитатель не знают, где они живут и почему не проживают по месту прописки.

Мы обязаны добиться такого положения, чтобы ни один алиментщик не смог уклониться от выполнения своих родительских обязанностей. И в этом нам должны оказать самую активную поддержку и помощь работники предприятий, общежитий.

**Е. МОМОТЮК,**  
судебный исполнитель.

Иногородные обеспечиваются бесплатным общежитием.

Закончившие училище на «хорошо» и «отлично» принимаются в ВУЗы на льготных условиях.

При училище работают спортивные секции и кружки художественной самодеятельности.

Ждем вас, дорогие друзья.

## В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

22—23—24 сентября демонстрируется цветной художественный фильм «Исчезновение», студия им. Горького.

Сеансы 12.00—1.30—7—9 часов (удлиненный)

Детям: «Операция «Кобра»».

Меняется трехкомнатная квартира в г. Лисаковске на двухкомнатную в городах: Ижевск, Воткинск, Глазов, Сарапул Удмуртской АССР.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 18, кв. 1.

\*\*\*

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Еманжельинске Челябинской области на равноценную или однокомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск 2 микрорайон, дом 5 квартира 83, 53 в любое время.

Коллектив работников школы № 4 выражает глубокое сожаление учителю школы Шарковой Н. К. по поводу трагической гибели ее отца  
**ГОФМАНА**  
Карла Карловича.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Тэлефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1893—5300 Лисаковская гортитпография. 459335. г. Лисаковск, завод КИД.